

全线畅通后，行人随意穿越马路、车辆乱停放现象时有发生

中山路如何打造“文明第一街”？

昨天，中山路指挥部发布消息，按照中山路总体设计方案，望京路至中兴路的核心段道路中间将设置花箱式隔离栏。从昨晚开始，新的隔离栏开始陆续安装，计划春节前完成。

从去年12月底中山路按计划实现全线贯通，道路宽敞了，立面也整洁了。道路虽然畅通了，但行人随意穿越马路、车辆开上人行道的现象时有发生，带来了不少安全隐患。从本月开始，中山路将实施严格管理，杜绝车辆乱停放和行人乱穿马路的违法现象。有关部门呼吁市民共同参与管理，从我做起，努力把中山路打造成“文明第一街”。



中山路上的一辆违停轿车被交警拖离现场。 记者 徐文杰 摄

行人乱穿马路时有发生

“中山路的管理设备配置是全市道路中最高的，所有的人行道都安装了摄像头。”

据交警部门说，自中山路全线恢复交通后，在9.2公里长的中山路沿线，行人乱穿马路和车辆随意开上两侧人行道上的现象时有发生。

尤其是在市第六医院

门口等路段，车辆在中山路两侧停放的现象不少，有的车辆找不到停车位甚至直接开上了绿化带。同样，非机动车开到机动车道的现象也时有发生。

有的行人为了抄近路，直接踏上了中间绿化带，一些绿化带上的草本植物被踩倒，活生生地被踩出了一条泥路。不仅破

坏了道路绿化，还带来非常大的交通安全隐患。

记者从有关部门获悉，整条中山路长约9.2公里，沿线共设有22个路口，也就是说，每隔400米就是一个行人过街路口。但是，部分市民为了抄近路，图方便，仍然抱着侥幸心理冒着风险横穿马路。

此外，由于一些小吃

摊贩在中山路人行道两边摆摊，在人行道铺装留下了大片油污，影响了整体环境。

每天上班都要经过中山路的林先生告诉记者：“在中山路一带，横穿马路现象的确时有发生，一来是中间的隔离栏设置没有安装好，二来，市民文明素质也有待提高！”

沿线交通开始严管治理

从1月1日起，交警部门启动了为期3个月的中山路沿线交通严管治理行动。

“中山路全线通车后，我们每天都要处理100多起交通违法行为，包括拖车30多起。”市交警部门相关负责人说，

“对于中山路的交通秩序的管理，我们实施的是‘顶格’处罚并记分。”

记者了解到，交警部门对中山路的管理实行“四个一律”，即按照中山路道路沿线两侧禁止机动车违法停车管理要求，实行常态严管整治，对影响

交通的一律抄告直至拖离；对非机动车（含电动车）交通违法特别是违反交通信号行驶、逆向行驶、在机动车道内行驶、路口越线停车以及违法载人的，一律依法予以“顶格”处罚，对拒绝接受罚款处罚的，依法强制扣

车；对行人不走人行道（人行横道）、违法跨越交通隔离设施，经警告拒不改正的，一律罚款20元；对机动车路口违法“加塞”、遇人行横道线未按规定让行的，一律依法予以“顶格”处罚并记分。

心中要有一条“隔离带”

如何让中山路成为宁波城市文明的窗口，继而打造成宁波的城市名片？近日，中山路指挥部会同交警和城管部门邀请市文明创建市民巡访团就中山路后续管理事宜进行了集中商讨。

城管部门表示，目前尽管中山路两侧街景还在整治，但他们已提前介入中山路的管理工作，做好建、管结合。除了对中山

路进行日常保洁、设施维护外，还将加强对人行道违停的执法管理力度，对中山路两侧的广告、店招进行最严格管理，加大对道路两侧人行道上无证摊贩的执法检查密度，确保整治成果。

交警部门提醒市民，随着中山路的全线畅通，中山路已执行最严格的交通管理，两侧以往设置的临时停车点已经被取消，

市民不能再停车了。

“目前中山路的硬件上去了，软件也要跟上，包括行人不乱穿马路、机动车不随意停放，不乱扔乱丢等。”市民代表吕先生表示，“文明宁波靠大家的一致行动，从我做起，从点滴做起。普通市民不仅要自觉遵守文明礼仪规范，还有权监督举报不文明的行，文明行动

人人参与进行来，让中山路成为一条畅通的大街、文明的大街，成为宁波市的一张响当当的名片。”

也有市民代表表示：“9.2公里的一条大街，光靠交警、城管等部门管理是不够的，关键是每个市民心中要有一条‘隔离带’，主动隔离不文明的举动和行为，才能让中山路真正成为宁波市的文明大街，城市的文明窗口。”

妻子高速学车 “老司机”丈夫当教练

一个被行政拘留，一个被吊销驾照

商报讯（记者 王思勤 通讯员 周东亚 陈亮）刚过科目三，还没拿到驾照的妻子提出想在高速上开车练练手，作为老司机的丈夫竟然同意了，还在旁边做起了教练，现场教学，结果被高速交警当场查获。昨天，这对糊涂夫妻来到了高速交警宁波支队六大队接受处罚。

1月13日上午，高速交警周警官照常甬台温高速复线象山港大桥咸祥收费站外广场执勤巡逻，有辆从沿海中线拐入收费站的小轿车引起了他的注意。这辆小车左突右闪，在周警官面前走起了S型路线，还时而前冲，时而急停，引得两旁的车辆纷纷避让。是驾驶员喝了酒，还是车上有乘客在干扰他开车？为了查清事实真相，周警官示意该车靠边接受检查。

车窗摇下，驾驶员是一名神色慌张的女子。周警官要求她出示驾驶证，她支支吾吾，

磨蹭了半天才坦白：前几天，她刚考过科目三，还没取得驾驶资格。

而副驾驶座上的男子则掏出了自己的驾驶证，急忙拉住交警解释。

开车的女子姓杨，虽然还没有拿到驾照，但对自己的驾驶水平颇有几分自信。当日，她想着丈夫会开车，就提出一起上高速练练手。丈夫陈先生也觉得，自己已经取得驾驶证多年，常年给公司开车，是个名副其实的老司机，而且高速公路上车少路况好，就同意坐在副驾驶座上给妻子做教练。一个急于求成，一个爱妻心切，这对糊涂夫妻就开车上了高速，双双违了法。

昨天，夫妻俩来到高速交警宁波支队六大队接受处理。杨某因未取得机动车驾驶证驾驶机动车，将面临15日以下的行政拘留及罚款；丈夫陈某也因把机动车交给未取得机动车驾驶证的人驾驶的过错，将面临罚款、吊销驾驶证的处罚。

8座的小客车里塞进了14人

商报讯（记者 王思勤 通讯员 虞波 洪江）昨天中午，驾驶员钱某载着一群老乡去宁海参加老乡聚会，可就在下高速的时候被高速交警拦住了——

核载8人的小客车内部，竟然塞进了14个人。除了正副驾驶座外，后两排6个座位共挤了12个人，而不大的后备厢里也是塞满了衣服被褥、锅碗瓢盆等生活用品。由于空间不够，后排的其中两名乘客更是用脑袋顶住了堆放过高的行李。在洪警官责令乘客们都下车后，他们一个个伸胳膊伸腿，大口喘气，直呼里面坐着实在闷得慌。

据交警现场了解，原本，驾驶员钱某带着6个老乡从姜山开车前往宁海参加老乡聚会，临出发前，又有7个老乡想要搭车同行。热心的钱某想着也没多少路，于是胸脯一拍，统统上

车！十几个成年男女加一个小女孩就将小小的车厢塞得满满当当。可是，在一路行驶过程中，后排乘客纷纷表示腿麻、胸闷得难受。就这样，原本打算在宁海出口下高速的钱某，在宁海北出口提前下来了。他准备让这一大车人先下来透透气，再从地方道路前往聚会点，谁知正好被高速交警查获。

鉴于钱某驾驶载客汽车载人超过核定人数20%以上的违法行为，高速交警对其作出了记6分、罚款100元的处罚，并责令钱某让超载部分的人员自行搭乘公交车前往目的地。

高速交警说，载客汽车超员的危害极大：首先，超员会加重车身，使车辆安全性降低；其次，车内人员拥挤，不仅通风透气存在问题，一旦发生事故，加大了乘客逃生难度；最后，车辆自身的机械性能也会因为超员而增加损耗。客车超员是十分严重的交通违法行为，容易引发群死群伤的严重后果。